Методическое обеспечение 

Основные направления работы:

· определение методических проблем образовательных учреждений;

· организация методического сопровождения ФГОС, прохождения     аттестации руководителей и педагогов ОУ в новой форме;

· повышение квалификации педагогов;

· распространение педагогического опыта; 

· оказание сервисных услуг.

За отчетный период отдел провел плановую работу по содержанию методической помощи образовательным учреждениям.

Январь – участие в Республиканском НПК «Шаг в будущее» всего участников 51,

Бердигестяхская СОШ им.С.П.Данилова-7, Бердигестяхскаяулусная гимназия-14, Ертская СОШ им.С.И.Тарасова-5, Магарасская СОШ им.Л.Н.Харитонова-7, Кировская СОШ-3, Кептинская СОШ-3, ЦДОД-9, руководители-19.

Улусный семинар «Внеурочная деятельность в условиях реализации ФГОС» всего участие приняли 46 педагогов из ОУ Горного улуса.

Методический десант в МБОУ «Атамайская СОШ им.В.Д.Лонгинова», МБОУ «Джикимдинская СОШ им.Софр.П.Данилова»

Технолог- консультант «Применение интерактивной доски на уроках» в МБОУ «Атамайская СОШ им.В.Д.Лонгинова» всего 6 педагогов , МБОУ «Джикимдинская СОШ им.Софр.П.Данилова» всего 15 педагогов. 

Авторский семинар Иванова С.И., учителя музыки МБОУ «Кюереляхская СОШ им.С.Г.Коврова» был организован на базе Кюереляхской СОШ по теме «Творческая деятельность учителя музыки как развитие креативной компетенции на примере работы студии «КемусУргэл»»для учителей музыки, присутствовали 8 педагогов из БНОШ, ЦДОД, Кировской, Атамайской, Магарасской  СОШ и детского сада «Солнышко» с.Бердигестях.

Улусный семинар «Формирование и развитие УУД обучающихся через технологию ИОСО» в семинаре приняли участие заместители директоров, специалисты МКУ «УО», педагоги, всего 68 участников.

Ежемесячное методическое сопровождение аттестации педагогов и руководителей ОУ. 
Февраль – Участие и организация проведения февральского совещания работников образования улуса.
По договору с ИРОиПК проведен проблемный курс Федоровой Л.И., к.п.н., доцента кафедры педагогики и психологии ИРОиПК на базе Кюереляхской СОШ по теме «Современный урок – основа качественного образования», 13 слушателей из 2 ОУ Горного улуса.

Также проведен проблемный курс по теме «Основы сайтостроения. Применение интерактивной доски в учебном процессе»(лекторы Б.Б.Афанасьев, П.В. Маркова), где приняли участие 30 педагогов из ОУ и ДОУ.

Авторский семинар Константиновой В.Е.,педагога библиотекаря МБОУ «Джикимдинская СОШ им.Софр.П.Данилова» по теме «ИКТ в работе школьной библиотеки по формированию информационной культуры личности» для библиотекарей, присутствовали 7 педагогов из БСОШ, БУГ, БНОШ,Ертской, Кировской, Маганинской СОШ.
По плану с Министерством Образования РС(Я) (Родионова А.М.) был организован I Форум молодых педагогов Горного улуса. В форуме участвовало 60 молодых педагогов. 

Методический десант и семинар-обучение по применению интерактивной доски в МБОУ «Кюереляхская СОШ им.С.Г.Коврова». 

Технолог-консультант «Применение интерактивной доски на уроках» в ЦДОД, СЮТ всего приняли участие 12 педагогов. 

Ежемесячное методическое сопровождение аттестации педагогов и руководителей ОУ. 
Март – Улусный конкурс «Учитель года-2014», где приняли участие 9 педагогов из ОУ, конкурс проведен на базе Ертской СОШ. В республиканском конкурсе «Учитель года-2014» от улуса участником рекомендован  Андреев И.И., молодой учитель якутского языка и литературыМБОУ «Джикимдинская СОШ им.Софр.П.Данилова».

Своим опытом работы поделилась в форме сетевого тьютора Леверьева Е.С.,учитель русского языка и литературы МБОУ «Бердигестяхская улусная гимназия» на базе Кюереляхской СОШ,  в семинаре приняли участие зам.руководителей ОУ, педагоги, всего 15 участников.
Улусный семинар по ФГОС «Деятельностный подход в условиях реализации ФГОС» для молодых педагогов  на базе МБОУ «Магарассская СОШ им.Л.Н.Харитонова» всего участников 21. БУГ-1, БНОШ-2, БСОШ-1, Ертская СОШ-4, МКУ «УО»-3 и Магарасская СОШ -10.

На семинаре учителей якутского языка и литературы г.Якутска и Горного улуса приняли участие 28 педагогов якутского языка и литературы.

Апрель- Кептинская СОШ с прошлого года начала реализацию нового проекта «3D школа», и 9 апреля разработчики этого проекта Чемезов А.С., учитель информатики, учащиеся и администрация школы в с. Бердигестях провели улусный семинар, где приняли участие 29 педагогов с БУГ, БСОШ, БНОШ, Джикимдинской, Ертской, Атамайской СОШ, ЦДОД, СЮТ.

С 7 по 11 апреля был проведен республиканский конкурс «Учитель года 2014», где наш улус успешно представил учитель якутского языка и литературы Джикимдинской СОШ Андреев И.И.

Продолжая начатую в этом году практику сетевого тьюторства Васильева Т.А., учитель физики Ертской СОШ провела для учащихся консультацию по теме «Подготовка к ЕГЭ по физике» с охватом более 20 учащихся на базе БСОШ.

В традиционных юниорских чтениях в этом году приняли участие более 133 учащихся 2-7 классов образовательных учреждений улуса. 

           Май, июнь – Подготовка и участие с 29 июня по 1 июля в Усть-Алданском улусе в с. Соттинцы в республиканской педагогической ярмарке «Сельская школа. Образовательная марка», где с нашего улуса должны принять участие 38 педагогов с БСОШ, БНОШ, Джикимдинской, Ертской, Кировской, Атамайской СОШ, ЦДОД и д/с «Родничок».

Июль - Республиканская педярмарка «Сельская школа» в Усть-Алданском улусе в с.Соттинцы, с нашего улуса приняли участие 37 педагогов.
Август - Августовское совещание работников образования РС(Я) и улуса.

Сентябрь - Составление циклограммы деятельности отдела.

Составление графика проведения методических десантов в ОУ.

Сбор данных образовательных потребностей и проблемного поля ОУ.

Заседание методического совета заместителей директоров ОУ по теме «Перспективы взаимодействия МКУ «Управление образования» и ОУ в ходе реализации ФГОС в основной школе», 11 заместителей директоров ОУ.

Заседание руководителей УМО, присутствуют 10 руководителей.

Экспертиза программ элективных курсов на новый учебный год.
Октябрь – С 6 по 9 октября  приняли участие в региональном форуме, появященном к 75-летию ИРО и ПК. Свою работу “Школа завуча” начала с темы  “Оценка качества образования”, где приняли решение о проведении единого по улусу мониторинга оценки качества и отслеживания развития детей в условиях ФГОС.  
Методический десант в МБОУ “Кюереляхская СОШ им. С.Г.Коврова” был связан с проведением в школе месячника молодого учителя, со специалистами отдела консультативную работу провели руководители УМО Борисова А.С. и Парфенова Р.В.
В Бердигестяхской улусной гимназии 31 октября был организован выездной педагогический десант МБОУ СОШ № 17 г. Якутска.
Ноябрь – В Кептинской СОШ 6 ноября Чемезов А.С., учитель информатики провел практический семинар для учащихся 7-11 кл. по теме “Применение 3D графики в учебных предметах”.

21 ноября в БСОШ им. С.П.Данилова учитель начальных классов Николаева Л.И. провела авторский семинар по теме “Развитие критического мышления через чтение при работе с художественным текстом”. С 6 ОУ приняли участие 24 учителя начальных классов.
25 ноября для поддержки работы молодых руководителей ЦДОД была организована методическая помощь.

Декабрь - 5 декабря учителя начальных классов МБОУ “Ертская СОШ им.С.И.Тарасова” провели мастер-класс по внеурочной деятельности по ФГОС, где приняли участие 10 учителей с 5 ОУ.
6 декабря в с.Бердигестях организованы улусные Харитоновские чтения в рамках НПК “Шаг в будущее”, где приняли 137 учащихся со всех ОУ улуса.
