«Сыл бастыц кылааьа»  -  оскуоланы, тэрэппуту, общественноьы тумэр бырайыак.

«Горнай улууьа» муниципальнай оройуон Баьылыгын анал Дьаьалынан 2011 сылтан улууспут орто уопсай уэрэхтээьинин тэрилтэлэригэр  «Сыл бастыц кылааьа» социальнай бырайыак - курэх  бара турар. Бу курэх историятын таарыйар  буолахха, 2011 сыллаахха маннык курэх  Сэмэн Петрович Данилов аатынан Бэрдьигэстээх орто оскуолатын иьинэн ыытыллыбыта. Бу курэххэ уэрэнээччилэр, учууталлар уонна  тэрэппуттэр эрэ кэтэ5уллуулээхтик, тумсуулээхтик улэлээбиттэрин Бэрдьигэстээх нэьилиэгин олохтоохторо, тэрилтэлэрэ тута бэлиэтээбиттэрэ. Ол курдук араас хайысхалаах социальнай акциялар, тэрэппуттэр кыттыыллаах араас тэрээьиннэр, кырдьа5астарга, кырачааннарга кэмэлэр курдук тэрээьиннэр буолбуттара. Оскуола администрацията улуус дьаьалтатын, тэрилтэлэри кытта ыкса сибэстээхтик улэлэьэн, ол са5анаа5ы улуус баьылыга Петр Николаевич Алексеев бу тэрээьин улахан социальнай суолталаа5ын эйдээн, бэйэтин анал бирииьин – кыайбыт кылааска Китай Народнай Республикатыгар босхо путевканан на5араадалаабыта уонна бу курэ5и улуус таьымыгар оцоруохха наада диэн туьаайбыта. Ол сыл кыайыылаа5ынан 11а кылаас коллектива (салайааччы Максимова Сардана Николаевна)  буолбута. 
Курэххэ улууснай этапка оскуола иьинэн ыытыллар курэхтэр кыайыылаахтара кытталлар. Балаьыанньа быьыытынан 11 кэруццэ 2-4, 5-8, 9-11 кылаастарынан группаларга арахсан кытталлар. Ол курдук критерийдарыгар киирэр: уэрэххэ ситиьиилэрэ, уэрэх хаачыстыбата, уруокка олоруу дисциплината, уруогу кэтутуу, уэрэнээччилэр араас конкурстарга, предметнай олимпиадаларга кыттыылара,  кылаас иьигэр психологическай климат олохтооьун, уэрэнээччилэр ортолоругар буруйу кэьии,  кинилэр уэрэх кэнниттэн эбии дьарыктаныылара. Маны таьынан сурун хайысхаларынан буолар кылаас уэрэнээччилэрэ уонна тэрэппуттрэрэ нэьилиэк ыытар тэрээьиннэригэр кыттыылара, бэйэлэрэ тэрийэн ыытыылара (улахан сыанабылы ылаллар араас хабааннаах  социальнай хайысхалаах  Акцияларга кыттыылара).
Улууспут баьылыга Никита Викторович Андреев   кыайыылаахтарга бэйэтин  бирииьин уэрэнээччилэргэ  патриотическай тыыцца иитэр суолталаах буоллун диэн туьаайан анаталыыр. Ол курдук, 2013 сылга кыайбыт кылаас -  Л.Н.Харитонов аатынан Ма5арас орто оскуолатын 10 кылааьын коллектива дойдубут  столицатыгар Москва5а уонна биир кэрэ куораппытыгар Санкт – Петербурга барар босхо путевканан на5арадаламмыттара, оттон 2014 сыл кыайылаахтара – С.И.Тарасов аатынан Ерт орто оскуолатын 9 кылааьын коллектива Олимпийскай Сочига баран сынньанан, сэ5эн – махтайан кэлбиттэрэ.  Быйылгы, 2015 сыл кыайыылаа5а – Бэрдьигэстээх улуустаа5ы гимназиятын 9-с кылааьын коллектива Улуу Кыайыы 70 сылынан А5а дойдубутун кэмускуур  Улуу сэриитигэр Московскай уонна Ленинградскай уобаластарга буолбут кыргыьыылар миэстэлэригэр барар босхо путевканан на5араадаланнылар. Маны таьынан угэс быьыытынан орто уонна кыра кылаас уэрэнээччилэрин группаларыгар кыайыылаахтара республикабыт уонна улууспут кэрэ – бэлиэ сирдэригэр барарга босхо путевкаларынан на5араадаланаллар. Балаьыанньа быьыытынан 5 номинация олохтоммута: «Уэрэххэ урдук ситиьиилээх кылаас», «Амарах санаалаах кылаас», «Активнай тэрэппуттэрдээх кылаас», «Бастыц поведениелаах кылаас», «Бастыц инициативалаах кылаас». Бу номинацияларга анал бириистэр туттарыллаллар. Быйылгы курэх тумугунэн номинациялар кыайыылаахтара анал харчынан на5араадаланнылар.
 «Сыл бастыц кылааьа» курэх  ыытыыллыыта о5ону иитиигэ, оскуола, тэрэппут уонна общественность тумсуулээх буоларыгар кэдьуустээ5ин кэрдэрдэ, улууспутугар улахан хамсааьыны оцордо диэн бэлиэтиэххэ наада.  Ол курдук, уэрэх итии хаачыстыбата биллэ тубуста, уэрэнээччилэр ортолоругар буруйу оцоруу лаппа кыччаата, араас учуот кэруцэр турар о5олор ахсааннара, уруогу биричиинэтэ суох кэтутуу а5ыйаата. Биир сурун ситиьиинэн буолар кылаастар тэрэппуттэрэ активнай буоллулар, ол курдук тэрэппут бэйэтэ ыытар мероприятиелара ахсаана элбээтэ, нэьилиэк, улуус мероприетиеларыгар кыттыылара урдээтэ. Бэлиэтиэ5и ба5арыллар, оскуола нэьилиэктэр баьылыктара, оскуолалар администрациялара   бу курэх ыытыллыытыгар сурун бол5омтолорун уурар буоллулар. Манна да5атан эттэххэ, Кэптин,  Кировскай нэьилиэгин ба5ылыктара Дьяконов Валерий Николаевич  уонна Парникова Дария Яковлевна, С. П. Данилов аатынан Бэрдьигэстээх орто, В.Д.Лонгинов аатынан Атамай орто оскуолаларын салайааччылара Константинова Маргарита Гаврильевна уонна Павлова Алла Филипповна оскуола иьинэн ыытыллар этапка кыайбыт кылаастарга бэйэлэрин анал бириистэрин олохтообуттара  оскуолалар коллективтарын, нэьилиэк олохтоохторун махталларын ылаллар. Бу холобурдары батыьан, атын нэьилиэк баьылыктара,  оскуолалар салайааччылара, тэрилтэлэр, араас хайысхалаах тумсуулэр  бу курэх ыытыллыытыгар, бастыцнары на5араадалааьыцца бэйэлэрин кылааттарын киллэрэллэрэ буолар диэн биьиги ба5а санаалаахпыт.
Билицци кэмцэ  уэрэх – итии улэтин  хаачыстыба эссэ урдууругэр,  бастатан туран, о5олорбут сиэр – майгы эттугэр  чиц билиилээх,  утуэ – мааны, сатабыллаах киьи буола улааталларыгар бары бииргэ тумсуулээх буоларбытыгар,  маннык бырайыак ыытыллара олус кэдьуустээх уонна наадалаах диэн бэлиэтиибит уонна инникитин улууспут олохтоохторун, тэрэппуттэри активнайдык кыттыахтара диэн эрэнэбит.
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